 
重庆三峡职业学院“十三五”规划编制工作方案
（征求意见稿）
  “十三五”时期是学院围绕现代农业办学建设全国知名特色职业院校的关键期，也是进一步提升办学水平，提高教育教学质量、科研水平和服务社会能力，实现内涵发展、科学发展的重要时期。科学编制和组织实施学校“十三五”规划，对于深入贯彻落实依法治校的总要求，积极应对教育改革与发展新形势，推动学校科学发展、内涵发展，服务区域经济社会发展，具有十分重要的意义。为做好学校“十三五”规划编制工作，根据市教委有关要求和文件精神，结合学校实际，制定如下工作方案。

　　一、指导思想

以十八大、十八届三中、四中全会精神及习总书记系列重要讲话精神为指导，认真贯彻《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》，以国家发展战略和区域经济社会发展需求为导向，主动适应高等教育改革发展新趋势，以建设全国知名现代农业特色职业院校为总目标，全面认识学院发展面临的新形势新任务，深刻把握学院发展面临的新课题、新矛盾，深入开展调研；要充分发扬民主，广泛凝聚智慧，理清发展思路，把握发展方向，提出发展目标，明确发展重点，破解发展难题，制定具有科学性、前瞻性、可操作性、可考核性的学校“十三五”总体规划与专项规划，使其成为指导我校未来一个时期改革与发展的宏伟蓝图和行动纲领，为推动建设高水平职业院校作出更大贡献。

　　二、组织领导

　　为了加强组织领导，扎实有效地做好 “十三五”规划编制工作，成立专门工作机构。

（一）成立重庆三峡职业学院“十三五”规划编制工作领导小组，全面负责“十三五”规划编制工作的组织领导和协调工作，负责学校发展规划的论证、审议和咨询工作，研究解决重大问题。

    组  长:陈  章  杨和平

    副组长：龙仕平  张智（常务） 杨建宏  赵福奎  
    成  员：熊辉俊、杨吉林、潘久政、姜荣、谢必武、熊江、熊泽明、蒋奕勇、熊玲
      领导小组下设规划编制办公室，地点设在学校党政办,由熊辉俊任办公室主任，陶毅任办公室副主任。

（二）学校的专业建设和课程建设、科学研究、师资队伍建设、校园文化建设、党建与和谐校园建设、校园建设等分规划是“十三五”规划的重要组成部分，必须高度重视。各分规划编制工作小组负责组织分规划编制工作，具体安排如下：

  1.专业建设规划（负责人：潘久政）

  2.科学与技术研究规划（负责人：谢必武）

  3.师资队伍建设规划（负责人：姜荣、熊江）

  4.校园文化建设规划（负责人：熊辉俊、熊江）

  5.党建规划（负责人：杨吉林） 

  6.校园建设规划（负责人：熊泽明）

　　（三）各职能部门、教学系部要成立党政主要领导为责任人的规划工作领导小组，负责编制本部门的“十三五”规划，并参与学校发展规划及六个分规划的编制工作。各职能部门、教学系部必须明确一位联络员（2015年4月10日前将联络员姓名、联络电话、电子邮箱报学校规划编制办公室），具体负责与学校规划编制办公室进行联系、沟通，并参与本部门“十三五”规划的起草、论证等工作。

　　三、主要任务

　　（一）加强规划基本思路研究

　　全面总结学校“十二五”规划实施的工作成效、基本经验和存在的问题，重点加强对学校及各部门各单位“十三五”时期的面临形势、发展环境、办学目标、发展思路、战略举措、重大项目等方面深入研究，提出解决问题的方向和途径，形成规划基本思路。

　　（二）编制规划大纲

　　在调查研究、规划思路征集基础上，根据规划编制的基本框架与思路，完成学校规划编制大纲及专业建设和课程建设、科学研究、学科建设、师资队伍建设、校园文化建设、党建与和谐校园建设、校园建设规划等相关专项规划大纲，交学校规划编制办公室备案。

　　（三）编制规划文本

　　在充分听取意见和建议基础上，进一步修改完善规划编制大纲，并形成规划文本草案。经学校规划编制工作领导小组会、教（职）代会、院长办公会审议后，提交校党委会审定。

　　教学系部十三五规划应贯彻学校规划，文本亦应经过本单位规划编制工作领导小组会、教（职）代会、党政联席会等程序审定成文，学校规划编制办公室备案。

　　四、工作要求

　　（一）坚持立足当前与谋划长远相结合

　　“十三五”规划编制工作，应当在对内外环境和校情进行全面调查、科学分析和定量研究的基础上，立足当前实际和发展的需要，准确把握现有基础和发展潜力，辩证对待存在的问题和不足，科学预测未来发展趋势，在确定发展目标、发展思路和主要措施时，做到既立足现实又富有远见，既具有可行性又具有前瞻性。

　　（二）坚持定性目标与定量指标相结合

　　编制“十三五”规划时，应当突出规划目标、思路和措施的可考核性，无论是总体规划、专项规划，还是部门（单位）规划，都应当坚持定性目标与定量指标相结合，在定性描述的基础上，能够量化的指标尽可能量化，建立起事业发展规划与专项规划、部门（单位）规划相互衔接，长期目标、阶段目标与“十三五”目标相互配合，学校总体目标、部门（单位）目标相互协调的规划体系。

　　（三）坚持重点突破与全面发展相结合

　　在规划编制工作中，要紧密结合国家、地方和社会发展需要，结合学校实际，认真确定“十三五”期间需要突破的重点、难点，研究确定一批关系学校发展全局、影响深远、辐射带动作用明显的重点建设项目，同时以科学发展观为指导，统筹教学、科研、师资队伍、管理等方面的关系，统筹质量、结构、规模、效益的关系，统筹重点与一般、整体与局部的关系，努力实现学校的科学发展、和谐发展、跨越发展。

　　（四）坚持学校主导与民主参与相结合

　　“十三五”规划编制要深入了解学院各部门以及全体师生员工的发展要求，在学校主导的基础上，广泛征求各方面意见，充分发扬民主，集思广益，把规划编制过程变成动员全校师生员工广泛参与、统一思想、反映民意、凝聚民智的过程，增强透明度和师生员工的参与度，提高规划编制的科学性和民主性。

　　五、进度安排

（一）动员部署阶段（2015年3月）

　　召开重庆三峡职业学院“十三五”规划编制工作动员会议，安排部署规划编制工作。各单位（部门）要成立规划编制工作领导小组，确定各部门（单位）联络员。

　　（二）规划基本思路调研阶段（2015年4月）

　　各部门（单位）要开展本部门（单位）的规划基本思路研究以及专业建设和课程建设、科学研究、师资队伍建设、校园文化建设、党建与和谐校园建设、校园建设等专项规划基本思路研究，并形成基本思路研究报告于2015年4月20日前交规划编制办公室。规划基本思路应包含“十三五”时期的面临形势、发展环境、主要目标、发展思路、战略举措、重大项目等内容；征求各部门、各单位和社会各界对学校规划总体思路的意见和建议，并形成学院“十三五”规划基本思路，初步明确“十三五”期间的重点发展战略、重点工作、重大建设项目等。

　　（三）编制规划大纲阶段（2015年5月）

　　完成学院规划编制大纲及专项规划大纲，并征求师生员工意见。

　　（四）形成规划文本初稿阶段（2015年6月）

　　进一步修改完善规划编制大纲，形成规划文本初稿。

　　（五）征求意见阶段（2015年7月）

　　将规划文本初稿进一步征求全校师生员工、各职能部门和教学系部、专家咨询委员会意见。

　　（六）形成规划文本阶段（2015年9月至3月）

　　汇总各类修改意见并对规划文本作进一步修改，并提交规划领导小组、学校党、政会议、职工代表大会等审议、审定通过，并报市教委审核批准后印发执行。

　　六、保障措施

　　（一）高度重视，加强领导，落实人员和经费

　　充分认识规划编制工作的复杂性和重要性，高度重视，加强领导，成立专门的“十三五”规划编制工作领导小组，并选配精兵强将进行科学谋划和论证。总体规划和各分规划编制可设立专门研究项目，安排项目经费，由相关职能部门组织完成。

　　（二）明确定位，理清思路，科学确定规划指标

　　要按照建设特色鲜明的高水平应用型大学的办学目标，明确现状和发展定位，科学规划学校在“十三五”期间的发展蓝图，做到统一规划、分类指导、分步实施、分层建设，推动学校各项事业科学发展。要科学合理地确定学校发展的关键指标，指标具有可操作性、可考核性。

　　（三）加强调研，注意衔接，高质量完成规划编制工作 

　　要进行深入细致的调查研究，准确掌握事业发展的实际情况，抓住关键问题，认真研究规划内容，把规划目标、任务、措施做深做实。牵头单位要加强部门与部门、部门与院系之间的协调，注重总体规划与专项规划、部门规划与院系规划以及各部门规划之间的衔接。按照学校统一安排，确保高质量地按时完成规划编制工作任务。

　　（四）集思广益，民主参与，科学编制“十三五”规划

编制规划工作要坚持党政领导、部门组织、专家为主、民主参与，依靠全校教职工，广泛听取各方意见，凝聚多方智慧，充分体现广大师生员工的意志。要形成良好的工作机制，使学校“十三五”规划编制工作高效有序进行。要做好宣传工作，畅通工作信息，使“十三五”规划编制工作成为进一步集聚力量、凝聚人心、振奋精神、鼓舞士气、增进和谐、促进发展的重要工程。

